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Anvisning om omställningspenning 
för personer som fyllt 55 år

1. Anmäl dig som arbetssökande hos TE-byrån inom 60 dagar från den 
dag då du blev uppsagd, dvs. från din uppsägningsdag

2. Fyll i en ansökan om omställningspenning för arbetslöshetskassan

3. Bifoga ett ändringsskattekort för förmåner till din ansökan om  
omställningspenning

Du kan anmäla dig till TE-byrån genast när du fått veta att ditt anställningsförhållande 
upphör. Uppsägningsdagen är den dag då du informerades om att ditt anställnings-
förhållande upphör och då meddelandet om din uppsägning daterats. Din uppsäg-
ningstid börjar på uppsägningsdagen, och när uppsägningstiden är slut, upphör ditt 
anställningsförhållande.

Anmäl dig som arbetssökande i Arbets- och näringstjänsternas Mina e-tjänster, 
https://tyomarkkinatori.fi/sv  Mina e-tjänster – Personkund, med dina egna nät-
bankskoder. 

Gör en ansökan om omställningspenning i Öppna arbetslöshetskassans e-tjänst 
på adressen  www.a-kassa.fi → E-tjänsten på fliken ”Gör en ansökan”. Du loggar in i 
e-tjänsten med dina nätbankskoder.

Du kan göra en ansökan om omställningspenning i e-tjänsten efter att TE-byrån har 
skickat ett utlåtande om din rätt till omställningsskydd. Du kan kontrollera om du har 
fått ett utlåtande i Arbets- och näringstjänsternas Mina e-tjänster.

Du kan ansöka om omställningspenning redan under din uppsägningstid, dock senast 
3 månader efter att ditt anställningsförhållande har upphört.

Du kan beställa ett ändringsskattekort för förmåner. Ändringsskattekortet används vid 
utbetalning av omställningspenningen. Beställ ändringsskattekortet på Skatteförvalt-
ningens sida Min skatt . När du beställer skattekortet, ange att uppgifterna kan lämnas 
direkt till Öppna arbetslöshetskassan.

Observera att om kassan inte har fått ett ändringsskattekort som beräknats för förmå-
ner, verkställs förskottsinnehållningen på omställningspenningen enligt tilläggsprocen-
ten på ditt skattekort för lön. Om kassan också saknar uppgifterna om ditt skattekort för 
lön, verkställs förskottsinnehållningen på omställningspenningen enligt 60 procent.

https://tyomarkkinatori.fi/sv
https://www.vero.fi/sv/e-tjanster/minskatt/
https://www.vero.fi/sv/e-tjanster/minskatt/


2a-kassa.fi

Information om omställningspenningen

Rätten till omställningsskydd

Omställningspenningens belopp

Omställningspenningens beskattning

En person har rätt till omställningsskydd om personen
•	 blivit uppsagd av produktionsorsaker eller ekonomiska orsaker 1.1.2023 eller senare

•	 har fyllt 55 år senast på uppsägningsdagen

•	 har anmält sig som arbetssökande hos TE-byrån inom 60 dagar från uppsäg-
ningsdagen (obs: inte från den dag då anställningsförhållandet slutade)

•	 senast på uppsägningsdagen har varit anställd hos arbetsgivaren i minst fem år 
utan avbrott eller med avbrott som sammanlagt har varat i högst 30 dagar

Den arbetslöshetskassa i vilken den arbetssökande är medlem på sin uppsägningsdag 
betalar omställningspenningen. Om personen inte har hört till någon arbetslöshetskas-
sa, är det Fpa som betalar omställningspenningen.

Den som får omställningspenning behöver inte vara arbetslös. Inga avdrag görs på 
omställningspenningen, och att personen får omställningspenning hindrar inte utbe-
talning av arbetslöshetsdagpenning till hen.

Omställningspenningens belopp beräknas utifrån de löneinkomster som omfattas av för-
skottsinnehållning och försäkringspremie som den uppsägande arbetsgivaren betalat ut 
under de 12 månader som föregick uppsägningsdagen. Omställningspenningen utgör 1/12 
av bruttolönen under denna period det vill säga det motsvarar ungefär en månadslön.

Exempel: Personens uppsägningsdag är 15.5.2023. Omställningspenningens belopp är 1/12 av 
den löneinkomst som arbetsgivaren som sagt upp arbetstagaren betalat till arbetstagaren under 
perioden 1.5.2022–30.4.2023

Oavlönade perioder under de föregående 12 månaderna före uppsägningen minskar 
omställningspenningens belopp. Sådana är till exempel permitteringsperioder, sjukle-
dighet utan lön, alterneringsledighet eller förkortad arbetstid.

Arbetslöshetsförsäkringspremier tas inte längre ut av löntagare som fyllt 65 år. Sådana 
löneinkomster ackumulerar inte heller omställningspenning.

På omställningspenning innehålls skatt 

1.	enligt ett ändringsskattekort som utfärdats för förmåner

2.	enligt tilläggsprocenten på skattekortet för lön eller 

3.	enligt 60 procent.


